中国质量新闻网讯 安徽省淮北市市场监管局统筹协调推进质量基础设施"一站式"服务,强化组织领导、创新服务机制、坚持多方联动、加大技术支撑"四轮驱动",提升质量基础设施协同服务效能,开展质量品牌创建,创新实施"巡回问诊"技术帮扶,全方位助企"提质增效",助推经济高质量发展,取得了明显成效。

一是强化组织领导。成立了质量品牌创建工作专班、质量技术帮扶工作专班、市"小个专"党建工作领导小组,由市场监管局党组书记、局长挂帅,各业务科室、检测检验机构负责人为成员,持续推进"提品质创品牌","巡回问诊"帮扶质量提升,统筹协调推进"小个专"党建各项工作落实、落细、落地,支持中小微企业和个体工商户发展。

二是创新服务机制。建章立制,每月定期对质量基础一站式服务进行一次调度,月月通报工作进度,在全市全面铺开,将其列入对县区政府质量工作考核重要指标之一,以推进工作任务的落实。联合开展"贷动小生意服务大民生"等系列活动,减免个体工商户检验检测等费用72万元。打造定制"惠懂你"APP一站式融资服务平台,为个体工商户提供授信金额692.3万元。推进"知产"变资产助企融资纾困,让企业专利变红利,推动161件知识产权融资3.14亿元。

三是坚持多方联动。由市场监管局的质量、计量、标准化、认证认可、检验检测、质量监督、登记注册、信用监管、防疫物资、特种设备检测、纤维检验、食品药品检测等方面业务科室和检验检测机构负责人牵头,上下联动,按照"一个共享平台、一个受理窗口、一揽子服务"的模式,做好企业全产业链条、全经营周期的综合服务。全市共建成站点6个,规划在建站点2个,投入专项经费103万元,参与服务专家126人次,服务企业816次,减免费用金额206万元,为企业节约费用527万元,服务企业带动新增就业岗位516个。

四是加大技术支撑。不断优化检验检测技术服务,实现"政府买单,企业受益"工作格局,积极倡导检验检测机构社会责任,切实减轻企业负担,要求国有检验检测技术机构对个体工商户的送检样品分别给予10%-50%的费用减免优惠。今年来,市农产品安全质量检测中心,对养殖、种植户免费提供农产品安全技术检测620批次,市质检所为40户个体工商户减免检验费用1.8万元,市计量所免费检定计量器具1.95万台件,减免费用167万元,淮北市铝产业质量基础设施"一站式"工作站为企业减免检验费用54万余元。

五是创新实施巡回问诊技术帮扶,助企提质增效。实施"巡回问诊4235"工程,发挥质量技术优势,零距离服务企业,推动企业高质量发展。"四突出",全方位梳理帮扶对象,梳理帮扶对象名录112家,实施"挂图作战"。"两找准",全方位找准企业共性、个性质量问题,组成"巡回问诊"专班和小分队38个次,召开质量分析会49次,帮助找出质量问题159条。"三帮扶",全方位开展质量攻关,实施

"一企一策""一业一策""一域一策",开展质量技术培训指导52次,帮助攻关质量问题100余条。"五结合",全方位助力质量提升。将产品质量技术帮扶"巡回问诊"与监督抽查不合格后处理、事中事后监管、风险监控、行业质量提升、区域质量提升有机结合,开展一对一会诊20家,不合格企业集体会诊1次,危化品、预拌混凝土行业集体会诊各1次,共计诊断企业65家。(刘庆峰)

2/2